

10月15日晚,在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛上,当中国男足在主场青岛以2:1力克印度尼西亚队后,进球功臣拜合拉木说,在国家队已经好久没有赢球了,都快要忘记赢球的感觉了。

5天前随国足从澳大利亚客场返程的球迷小杜,也有同样的感觉。“其实上次赢球看起来不远,预选赛(36强赛)我们4:1赢了新加坡,后面就是5场不胜。”16日上午已从青岛飞回工作地长沙的小杜说,“这种感觉像第一次上幼儿园的孩子,他刚进幼儿园30分钟,就好像与母亲分别了一个世纪。”

### 这就是球迷

当日晚,中国男足坐镇主场青岛,凭借上半场拜合拉木和张玉宁的进球,以2:1战胜印度尼西亚队,拿到18强赛的首胜,保留了打进小组前四名的希望。

第21分钟,国足开出任意球,蒋圣龙底线回敲,传给埋伏在门前的拜合拉木,后者凌空抽射破门,国足率先打破僵局。第44分钟,张玉宁接队友传球后单刀破门,帮助国足把比分扩大到2:0。

国足两球领先时,现场的国足球迷俨然成了世界上最幸福的人。人浪涌起,看台上的那抹“中国红”格外艳丽。

全场比赛,让球迷小杜印象最深刻的是球迷们一起唱起《歌唱祖国》,他非常享受那种荣誉感和热血澎湃的感觉。“我的身体里流淌着红色的血液,每次中国队站在场上的时候,我都会不遗余力地站在他们的身后,因为我是中国人。”

这就是球迷,简单而真挚。

### 张玉宁:流泪是情绪的释放

国足球员张玉宁在打入中国队第二球后泪洒赛场,让不少球迷动容。

“进球之后很激动,流泪也是一种情绪的释放。”张玉宁在赛后说,“大家注重前场的压力,给对手制造了一些麻烦,也在一定程度上



# 一场胜利 好像等了一个世纪

造就了上半场的两个进球,最终拿下了这场比赛的胜利。”

“只要以后我们能够密切合作、共同战斗、保持气势,以后的比赛我们就有信心,相信也会有好结果。”张玉宁说。

在战胜印尼队之前,国足在世预赛18强赛中已经三连败,这场久违的胜利,一定程度上缓解了压力。

### 获胜意愿更强

“我认为两队都表现得不错,都有机会,可能中国队有更强烈的获胜意愿,所以最终他们赢得了比赛。”印尼队主教练申台龙赛后说,“其实在比赛中我们球员在控球上是有优势的。和中国队相比,我们可能只是少一点运气。我希望在明年我们的主场比赛中赢得胜利。”

从数据不难看出,当晚国足的这场胜利是拼出来的,因为在进攻数据方面,国足并不如对手,不仅射门次数以4:15远远落后,整体控球率也以24%对76%远低于对手。这也印证了申台龙认为中国队获胜是因为球员有更强烈的获胜意愿的观点。

本场比赛,国足主帅伊万科维奇的换人还是受到了一定的质疑。尤其是下半场,有球员体能出现问题,他却迟迟没有换人。对此,伊万说:“这场比赛第65分钟到第70分钟,很多球员的肌肉都出现了问题。因此,我们的换人更多是因为伤病而不是技战术,但这也从另一个侧面体现出球员的全力以赴,正是因为他们的努力,才带来了这场关键的胜利。”

此役过后,国足小组赛1胜3负,在C组中与印尼队同积3分,仍在本组6支球队中暂列最末。根据规则,小组前两名将直接晋级世界杯,三、四名将参加附加赛。11月14日,国足将在客场挑战下一个对手巴林队,希望他们能保持住这场比赛中的拼劲和血性,让自己在晋级路上占据一定的主动性。

(据新华社报道)